Trio jest firmą, której głównym obszarem działalności jest rynek nieruchomości mieszkaniowych.
Trzon biznesu TRIO stanowi kupno mieszkań, dodawanie wartości poprzez wykonanie kompleksowego remontu oraz odsprzedaż gotowego mieszkania.
Jeśli chciałbyś uzyskać więcej informacji na temat kredytów mieszkaniowych, hipotecznych, refinansowania kredytu, to skontaktuj się z Konradem pod numerem telefonu +48500261558.
Jeśli chciałbyś uzyskać więcej informacji na temat remontu mieszkania, aranżacji wnętrza mieszkania, architektury, wykończenia wnętrza mieszkania, projektu architektonicznego, to skontaktuj się z Miłoszem pod numerem telefonu +48609319926.
Jeśli chciałbyś uzyskać więcej informacji na temat inwestycji w nieruchomości, konsultacji rynku nieruchomości, zainwestować razem z TRIO, to skontaktuj się z Marcinem pod numerem telefonu +48506194393.
Jeśli chciałbyś uzyskać więcej informacji na temat zakupu nieruchomości od TRIO, sprzedaży swojej nieruchomości do TRIO, to skontaktuj się z Pawłem pod numerem telefonu +48501504083.
[bookmark: _GoBack]Jeśli chciałbyś uzyskać więcej informacji na inny temat, skontaktuj się mailowo z naszym biurem pod adresem biuro@trio.house.

